



ฉบับที่
9

กิจกรรมเด่นประจำเดือน



ประกาศรายชื่อ SROI

ขอแสดงความยินดีกับผู้ผ่านเกณฑ์ เป็น “ผู้ประเมิน SROI ภายในมหาวิทยาลัย (SROI Internal Audit)” ในการอบรมเชิงปฏิบัติการโครงการพัฒนาผู้ตรวจประเมินโครงการที่ผ่านการวิเคราะห์ผลตอบแทนทางเศรษฐกิจและสังคมจากการลงทุนในโครงการวิจัยและโครงการบริการวิชาการ รุ่นที่ 2 ทุกท่านด้วยค่ะ

การกำกับติดตามแผน

เมื่อวันที่ 1 เมษายน 2569 สถาบันวิจัยและพัฒนา ได้จัดกิจกรรมกำกับติดตามการดำเนินงานการจัดการความรู้ (KM) ประจำปีการศึกษา 2568 ครั้งที่ 2 โดยมีคณะกรรมการกำกับติดตามฯ ร่วมให้ข้อเสนอแนะ นำโดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์เอกสิทธิ์ เทียนมาศ อาจารย์ประภัสสร ห่อทอง และอาจารย์ชุตินา สังวรินทร์



ทำบุญถวายเพลพระ และรดน้ำดำหัวผู้ใหญ่

ทำบุญถวายเพลพระ และรดน้ำดำหัวผู้ใหญ่ ประจำปี พุทธศักราช 2569
เมื่อวันที่ 17 เมษายน 2569 เวลา 10.00 น. ผู้บริหารและเจ้าหน้าที่สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรษา ได้ร่วมพิธีสักการะพระพุทธรูปอันประดิษฐานดี และจัดกิจกรรมรดน้ำดำหัวผู้ทรงคุณวุฒิเนื่องในประเพณีอันดีงามของไทย





สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร ขอแสดงความยินดี

ขอแสดงความยินดีกับ ผศ.ดร.วิษณุ บัวเทศ ผ่านการพิจารณาข้อเสนอโครงการวิจัย โดยละเอียด ประจำปีงบประมาณ 2569 ของ “หน่วยบริหารและจัดการทุนด้านการพัฒนาระดับพื้นที่ (บพท.)”

โครงการ : การขยายผลองค์ความรู้และเทคโนโลยีในการพัฒนา คุณภาพกล้วยไข่ กำแพงเพชร เพื่อเพิ่มรายได้ระดับ ครัวเรือนและลดต้นทุนการผลิต สู่การยกระดับเศรษฐกิจฐานรากอย่างยั่งยืน

ภายใต้กรอบการวิจัย : การขยายผลวิจัยเทคโนโลยีที่เหมาะสม (Appropriate Technology) เพื่อยกระดับรายได้ครัวเรือนและยกระดับเศรษฐกิจฐานราก ประจำปีงบประมาณ 2569 (รอบที่ 2)

ภายใต้เป้าหมายสำคัญ : “ครัวเรือนในชนบทและผู้ประกอบการในพื้นที่ที่มีรายได้เพิ่มขึ้น ด้วยเทคโนโลยีที่เหมาะสม (12,000 ครัวเรือนในชนบท มีรายได้สุทธิเพิ่มขึ้น 5,000 บาทต่อเดือน ภายใน 2 ปี)”



สถาบันวิจัยและพัฒนา
มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร

ขอแสดงความยินดีกับ

ผศ.ดร.วิษณุ บัวเทศ

ที่ได้ผ่านการพิจารณาทุนอุดหนุนการวิจัยและนวัตกรรม ประจำปีงบประมาณ 2569 ของ
“หน่วยบริหารและจัดการทุนด้านการพัฒนาระดับพื้นที่ (บพท.)”

โครงการ : การขยายผลองค์ความรู้และเทคโนโลยีในการพัฒนา คุณภาพกล้วยไข่กำแพงเพชรเพื่อเพิ่มรายได้ระดับ ครัวเรือนและลดต้นทุนการผลิต สู่การยกระดับเศรษฐกิจ ฐานรากอย่างยั่งยืน

ภายใต้กรอบการวิจัย : การขยายผลวิจัยเทคโนโลยีที่เหมาะสม (Appropriate Technology) เพื่อยกระดับรายได้ ครัวเรือนและยกระดับเศรษฐกิจฐานราก ประจำปีงบประมาณ 2569 (รอบที่ 2)





การกำกับติดตามแผนการจัดการความรู้ (KM) ครั้งที่ 2 ประจำปีการศึกษา 2568

KPRU Research : การกำกับติดตามแผนการจัดการความรู้ (KM) ครั้งที่ 2 ประจำปีการศึกษา 2568

เมื่อวันที่ 1 เมษายน 2569 สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรษา ได้จัดกิจกรรมกำกับติดตามการดำเนินงานการจัดการความรู้ (KM) ประจำปีการศึกษา 2568 ครั้งที่ 2 โดยมีคณะกรรมการกำกับติดตามฯ ร่วมให้ข้อเสนอแนะ นำโดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ เอกสิทธิ์ เทียนมาศ อาจารย์ประภัสสร ห่อทอง และอาจารย์ชุตินา สังวรินทร์

ในการนี้ คณะ สำนัก สถาบัน และกอง ได้นำเสนอผลการดำเนินงานการจัดการความรู้ (KM) ตามแผนที่กำหนดไว้ โดยภาพรวมดำเนินงานเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ทั้งนี้ มีบางหน่วยงานไม่สามารถเข้าร่วมได้เนื่องจากติดภารกิจ

ภายหลังการนำเสนอ คณะกรรมการได้ให้ข้อเสนอแนะเพื่อการพัฒนาการดำเนินงานให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น พร้อมแจ้งกำหนดการจัดกิจกรรมในครั้งถัดไป คือ การนำเสนอแลกเปลี่ยนองค์ความรู้จากการจัดการความรู้ (KM) และพิธีเชิดชูเกียรติ ในวันที่ 11 พฤษภาคม 2569 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสักทอง ชั้น 2 กิจกรรมดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อประเมินจำนวนองค์ความรู้ที่เกิดขึ้นจากการดำเนินงาน และคัดเลือกองค์ความรู้ที่มีความโดดเด่นเพื่อยกย่องเชิดชูเกียรติ





สถาบันวิจัยและพัฒนา
มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร

จดหมายข่าว
ประจำเดือน เมษายน 2569

สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร ขอแสดงความยินดี

ขอแสดงความยินดีกับ ผศ.ดร.สุภาสพงษ์ รุ่งกำนอง อาจารย์ประจำโปรแกรมวิชา
สารสนเทศภูมิศาสตร์ คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์

ที่ได้ผ่านการพิจารณาทุนอุดหนุนการทำกิจกรรมส่งเสริมและสนับสนุนการทำวิจัยและ
นวัตกรรม ประจำปีงบประมาณ 2569 ของ “สำนักงานการวิจัยแห่งชาติ (วช.)”

โครงการ : การยกระดับศักยภาพองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและขับเคลื่อนข้อเสนอ
นโยบายเชิงพื้นที่ในการจัดการพลวัตพื้นที่เสี่ยงไฟป่าและการเผาในที่โล่งอย่างมีส่วนร่วมบนพื้น
ฐานการใช้ภูมิสารสนเทศและกูเกิลเอิร์ธเอนจิน จังหวัดตาก

ภายใต้กรอบการวิจัย : แผนงานวิจัยที่มุ่งเป้าตอบสนองความต้องการในการพัฒนา
ประเทศ สำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ (วช.)



สถาบันวิจัยและพัฒนา
มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร >>>>

ขอแสดงความยินดีกับ

ผศ.ดร.สุภาสพงษ์ รุ่งกำนอง

โปรแกรมวิชาสารสนเทศภูมิศาสตร์ คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์

ที่ได้ผ่านการพิจารณาทุนอุดหนุนการทำกิจกรรมส่งเสริมและสนับสนุนการทำวิจัยและนวัตกรรม
ประจำปีงบประมาณ 2569 ของ “สำนักงานการวิจัยแห่งชาติ (วช.)”

โครงการ : การยกระดับศักยภาพองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและขับเคลื่อนข้อเสนอ
นโยบายเชิงพื้นที่ในการจัดการพลวัตพื้นที่เสี่ยงไฟป่าและการเผาในที่โล่งอย่างมีส่วนร่วมบนพื้นฐานการใช้ภูมิสารสนเทศและกูเกิลเอิร์ธเอนจิน จังหวัดตาก

ภายใต้กรอบการวิจัย : แผนงานวิจัยที่มุ่งเป้าตอบสนองความต้องการในการพัฒนาประเทศ
สำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ (วช.)





ประชุมเตรียมความพร้อมการจัดทำแผน สถาบันวิจัยและพัฒนา

KPRU Research :ประชุมเตรียมความพร้อมการจัดทำแผน สถาบันวิจัยและพัฒนา เมื่อวันที่ 17 เมษายน 2569 เวลา 13.00 น. สถาบันวิจัยและพัฒนา ได้จัดการประชุมเตรียมความพร้อมการจัดทำแผน ณ ห้องประชุมเล็ก สถาบันวิจัยและพัฒนา

การประชุมครั้งนี้ได้รับเกียรติจาก ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. ชญาดา กลิ่นจันทร์ รองอธิการบดีฝ่ายวิจัยและบริการวิชาการ เป็นประธานในการประชุม เพื่อร่วมวางแผนและเตรียมความพร้อมในการดำเนินงานด้านแผนงานของสถาบันฯ ให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ และสอดคล้องกับนโยบายและทิศทางการพัฒนามหาวิทยาลัย โดยมีผู้เข้าร่วมประชุม ได้แก่ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เสาวลักษณ์ ยอดวิญญูวงศ์ ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ปาริชาติ เตชะ รองผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา อาจารย์ประภัสสร ห่อทอง รองผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เอนก หาลี หัวหน้าศูนย์ความเป็นเลิศฯ (OEM) นางสาวพรอุม่า สัมแป็น นักทรัพยากรสารสนเทศ

ทั้งนี้ การประชุมดังกล่าวถือเป็นอีกหนึ่งก้าวสำคัญในการขับเคลื่อนภารกิจด้านการวิจัยและบริการวิชาการ ให้สามารถตอบสนองต่อการพัฒนาท้องถิ่นและสังคมได้อย่างยั่งยืน
[#สถาบันวิจัยและพัฒนา](#) [#ประชุมวางแผน](#) [#งานวิจัยเพื่อท้องถิ่น](#) [#มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร](#)





ทำบุญถวายเพลพระ และรดน้ำดำหัวผู้ใหญ่
ประจำปีพุทธศักราช 2569

KPRU Research : ทำบุญถวายเพลพระ และรดน้ำดำหัวผู้ใหญ่ ประจำปีพุทธศักราช 2569

เมื่อวันที่ 17 เมษายน 2569 เวลา 10.00 น. ผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ที่สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรษา ได้ร่วมพิธีสักการะพระพุทธรูปโบราณปัญญาบดี โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เสาวลักษณ์ ยอดวิญญูวงศ์ ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา เป็นประธานในพิธี ภายในงานได้มีการจัดทำบุญถวายเพลพระ เพื่อความเป็นสิริมงคลแก่ผู้บริหาร อาจารย์ บุคลากร และเจ้าหน้าที่ของหน่วยงาน เสริมสร้างขวัญกำลังใจในการปฏิบัติงาน และความเป็นสิริมงคลในการดำเนินชีวิต

ต่อมาในเวลา 11.00 น. สถาบันวิจัยและพัฒนา ได้จัดกิจกรรมรดน้ำดำหัวผู้ทรงคุณวุฒิ เนื่องในประเพณีอันดีงามของไทย โดยได้รับเกียรติจาก ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ปรียานุช พรหมภาสิต อธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรษา เป็นประธานในพิธี พร้อมด้วยคณะผู้บริหาร อาจารย์ และเจ้าหน้าที่ เข้าร่วมกิจกรรมอย่างพร้อมเพรียง

กิจกรรมดังกล่าวจัดขึ้นเพื่อสืบสานประเพณีไทยอันดีงาม แสดงความเคารพและขอพรจากผู้ใหญ่ ตลอดจนเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีภายในองค์กร

สืบสานวัฒนธรรมไทย รดน้ำดำหัว ขอพรผู้ใหญ่ เสริมสิริมงคลรับปีใหม่ไทย



การอบรมเชิงปฏิบัติการ “ระบบ ThaiJO สำหรับบรรณารักษาราชการ” รุ่นที่ 86

KPRU Research News : การอบรมเชิงปฏิบัติการ “ระบบ ThaiJO สำหรับบรรณารักษาราชการ” รุ่นที่ 86

สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรษา ได้ส่งบุคลากรเข้าร่วมการอบรมเชิงปฏิบัติการ “ระบบ ThaiJO สำหรับบรรณารักษาราชการ” รุ่นที่ 86 ระหว่างวันที่ 22–24 เมษายน 2569 ณ ห้องบุษกร ชั้น 1 ศูนย์เทคโนโลยีอิเล็กทรอนิกส์และคอมพิวเตอร์แห่งชาติ (NECTEC) อาคาร 2 นำโดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ปาริชาติ เตชะ รongผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา พร้อมด้วย นายทวิช ปิ่นวิเศษ และนางสาวมริสา การะเวก เข้าร่วมพัฒนาศักยภาพด้านการบริหารจัดการวารสารวิชาการ

การอบรมครั้งนี้จัดขึ้นเพื่อเสริมสร้างองค์ความรู้และทักษะในการใช้งานระบบ ThaiJO ซึ่งเป็นเครื่องมือสำคัญในการบริหารจัดการและเผยแพร่ผลงานวิจัยของประเทศ อีกทั้งยังช่วยยกระดับคุณภาพวารสารวิชาการให้เป็นไปตามมาตรฐานระดับชาติและสากล

[#KPRUResearch](#) [#KPRUNews](#) [#ThaiJO](#) [#งานวิจัย](#) [#วารสารวิชาการ](#) [#พัฒนาบุคลากร](#) [#NECTEC](#) [#ResearchDevelopment](#) [#มหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรษา](#)





ขอแสดงความยินดีกับผู้ที่ผ่านเกณฑ์ เป็น “ผู้ประเมิน SROI ภายในมหาวิทยาลัย (SROI Internal Audit)”

ขอแสดงความยินดีกับผู้ที่ผ่านเกณฑ์ เป็น “ผู้ประเมิน SROI ภายในมหาวิทยาลัย (SROI Internal Audit)” ในการอบรมเชิงปฏิบัติการโครงการพัฒนาผู้ตรวจประเมินโครงการที่ผ่านการวิเคราะห์ผลตอบแทนทางเศรษฐกิจและสังคมจากการลงทุนในโครงการวิจัยและโครงการบริการวิชาการ รุ่นที่ 2 ทุกท่านด้วยนะคะ



ร่วมสืบสานประเพณีสงกรานต์ KPRU “สวมผ้าไทย ห่มสไบ ใส่ยีนส์”

KPRU Research News : ร่วมสืบสานประเพณีสงกรานต์ KPRU “สวมผ้าไทย ห่มสไบ ใส่ยีนส์”

สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร ร่วมสืบสานประเพณีสงกรานต์อันดีงาม ภายใต้กิจกรรม “สวมผ้าไทย ห่มสไบ ใส่ยีนส์” เมื่อวันที่ 23 เมษายน 2569 ณ บริเวณอาคารเรียนรวม (ตึก 14)

นำโดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เสาวลักษณ์ ยอดวิญญูวงศ์ ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา พร้อมด้วยคณาจารย์และบุคลากร เข้าร่วมกิจกรรมอย่างพร้อมเพรียง โดยภายในงาน สถาบันวิจัยและพัฒนาได้ร่วมแจกไอศกรีม พร้อมทั้งปิ้ง “ผ้า” ซึ่งเป็นหนึ่งในผลิตภัณฑ์จากศูนย์ความเป็นเลิศ (OEM) เพื่อสร้างสีสันและมอบความสุขให้แก่ผู้เข้าร่วมงานท่ามกลางบรรยากาศที่อบอุ่นและเป็นกันเอง

กิจกรรมดังกล่าวสะท้อนถึงการอนุรักษ์และสืบสานวัฒนธรรมไทย ควบคู่กับการต่อยอดองค์ความรู้จากงานวิจัยสู่การใช้ประโยชน์ในชุมชนอย่างยั่งยืน

#KPRUResearch #KPRU #สงกรานต์2569 #สวมผ้าไทยห่มสไบใส่ยีนส์ #อนุรักษ์วัฒนธรรมไทย #งานวิจัยสู่ชุมชน #OEM #มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร

